

LA PERMANENTE DE LA DIPUTACION

En la sesión de ayer señaló las tarifas para el servicio de la Gota de Leche

Se acuerda felicitar al gobernador civil por la concesión de la placa del Mérito civil y regalarle las insignias

Ayer tarde se reunió la Comisión permanente de la excelentísima Diputación provincial, bajo la presidencia del señor López Montenegro y con asistencia de los diputados provinciales, señores Alegre, Castellano, Domínguez, Muñoz Soria y Pérez Aloe.

El señor presidente pronunció breves frases de saludo para el nuevo diputado señor Pérez Aloe, y éste le contesta agradeciéndolas ofreciendo poner todo su esfuerzo al servicio de los intereses provinciales.

Cédulas personales

Fueron aprobados los padrones de cédulas personales correspondientes a los Ayuntamientos de Peraleda de la Mata, Torrecilla de los Angeles, Gargantilla, Cabezuela del Valle, Arroyomolinos de la Vera, Herguizuela, Madrigal, Cuacos, Descargamaria, Villa del Campo, Peraleda de S. Román, Fresnedoso de Ibor, Cerezo, Castañar de Ibor, Benquerencia, Majadas, Cadalso, Almoharín, Herrerueta, Jarilla, Monroy, Salvatierra de Santiago, Santiago de Carabajo, Estorninos, Casas del Monte, Aldea del Cano, Cabezavellosa, Zarza la Mayor, Pedroso de Acim y Gargüera.

Se resolvió un expediente incoado por don Julián Puerto Moreno, ex secretario del Ayuntamiento de Acebo, solicitando se le abone el 3 por 100 de premio por recaudación de Cédulas personales.

Beneficencia

La Comisión acuerda el ingreso de varios dementes en la Casa de Salud provincial; admisión de niños huérfanos en el Colegio de San Francisco; cuentas de abastecedores de los Establecimientos benéficos y aprobación de diversos proyectos de obras en los mismos.

Se fija la tarifa que ha de regir para el público en el servicio de la Gota de Leche, recientemente establecido en el Hospital Provincial de Cáceres, y que es la siguiente:

- Leche homogeneizada, 1'50 pesetas litro.
- Idem descremada, 1'30.
- Idem albuminosa, 5'50.
- Idem malteada, 4'50.
- Idem mantequilla, 3
- Las raciones mínimas que se cobrarán, serán de 100 gramos.
- La hora del despacho será de diez a doce de la mañana.
- El público tendrá que hacer un depósito previo, para

hacer uso del servicio, de 10 pesetas.

Pensiones

Se acordó la concesión de pensiones a los estudiantes pobres Andrés Cillero Román, Francisco Picapiedra Jiménez, José Fondón Parro y Jacinto Cabrera González.

Caminos vecinales

Apruébase un proyecto de explanación en el camino vecinal de enlace de las carreteras de Salamanca y Trujillo a Cáceres y se acuerda ordenar a los Ayuntamientos de Piornal y Valdastillas, en virtud del informe emitido por la Sección de Obras y Vías, que ejecuten determinadas reparaciones, que son necesarias, en las obras del camino vecinal de Piornal a la carretera de Plasencia a Barco de Avila.

Homenaje al gobernador

La comisión acordó felicitar al señor gobernador por la concesión de la placa del Mérito civil que le ha sido otorgada por el Gobierno y regalarle las insignias, con cargo a los fondos provinciales.

Personal

Se nombró ayudante interino, de la Sección de Obras y Vías provinciales, a don Angel Martín Sánchez Herrero.

PASTILLAS CRESPO calman instantáneamente la tos, mejoran los catarros, evitan gripe y pulmonías. 2 pesetas caja

**UNA PRORROGA
Los deudores al Estado en Canarias**

(Por teléfono)

Madrid, (4'15 t.)—Ha sido prorrogada hasta el día 20 del mes actual el plazo concedido a los contribuyentes de Canarias, que fueran deudores del Estado, para cancelar dichos débitos. —Mencheta.

EN LA RUTA

El sentido gubernamental

Debiera plantearse la siguiente cuestión: quienes sumieron a Europa en la tragedia de la guerra, que resuelvan ahora los problemas que plantea la paz.

Todos los pueblos atraviesan desde el armisticio una serie de inquietudes que sume a la sociedad en una constante zozobra, sin poder determinar la solución más favorable, para consolidar el equilibrio social a que se aspira mediante el orden y la tranquilidad de los espíritus, garantía de toda clase de intereses.

Ni la tierra, ni el salario, ni la producción, ni el interés del capital, ni cuantos medios se consideran imprescindibles para el desenvolvimiento de todas las actividades, encuentran apropiada satisfacción a sus legítimas aspiraciones.

El mundo parece que se deshace en una insaciable y continuada aspiración del más y más, sin hallar el límite a sus egoísmos.

¿Quiénes crearon esta necesidad que no se puede satisfacer, atormentadora de la conciencia universal?

Nadie sabrá responder; pero es lo evidente que ninguna escuela nos brinda el remedio del mal.

EN MENTÓN

La muerte de Blasco Ibáñez

(Por teléfono)

Madrid, 1 (5'10 t.)—Las últimas noticias que se reciben de Mentón comunican que siguen recibiendo en Fontana Rosa telegramas de pésame por la muerte de Blasco Ibáñez. Entre ellos figuran uno del actor cinematográfico Antonio Moreno, que encarnó el protagonista de la adaptación a la pantalla de «Mare Nostrum»; otros de Ramírez Angel, el señor Albert Thomas, director de la Oficina Internacional de Trabajo y otras personalidades.

La viuda de Blasco Ibáñez y su hijo mayor, se encuentran enfermos.

Además de las personalidades que ya se dijeron, asistió al entierro el príncipe Pedro de Montenegro. —Mencheta.

NUEVO DIA
Apartado de Correos núm. 53

CURSILLO DEL ATENEO

Interesante conferencia del médico señor Pita

Siguiendo el desarrollo del cursillo de conferencias divulgadoras organizado por el Ateneo de Cáceres, anoche correspondió disertar en la escuela Nueva Graduada, al prestigioso médico de la Beneficencia municipal don Eusebio Pita Gandarias, sobre el tema «Infecciones gastrointestinales; su eteología y prevención».

Huyendo del aspecto técnico, el conferenciante expuso claramente el mecanismo de producción de la enfermedad desde el vehículo de los gérmenes patógenos hasta la infección del organismo por los microbios.

Expuso con todo detalle y precisión los cuidados de que deben ser objeto los enfermos de infecciones intestinales y el deber sanitario de toda persona para evitar la epidemia y epidemia de estas enfermedades.

El conferenciante fué caurosamente aplaudido y felicitado por el auditorio que llenaba totalmente el local de la Nueva Graduada.

EXTREMENOS ILUSTRES

La Medalla del Trabajo del señor Masides

Según nos comunica la Comisión organizadora de la suscripción para costear las insignias de la medalla del Trabajo, concedida al ilustre extremeño don Severiano Masides, la misma queda cerrada desde esta fecha.

Lo recaudado con dicho fin en NUEVO DIA, suma ochenta y dos pesetas cuya cantidad enviamos hoy mismo al alcalde de Aldeanueva del Camino don Gabriel Rivera.

SE ENCARGA EL MINISTRO

El despacho en el Ministerio de la Guerra

(Por teléfono)

Madrid, 1 (3'35 t.)—Terminada la licencia que le fué concedida para atender al restablecimiento de su salud, ha vuelto a encargarse del despacho en el Ministerio de la Guerra, el ministro duque de Tetuán. —Mencheta.

Dramas de la vida

El niño hurdano que vivió abandonado durante cinco años

La policía lo recogió anoche en Cáceres, y será internado en el Hospicio Provincial

Los agentes de policía de la inspección de esta capital, encontraron anoche, vagando por la ciudad, a un niño, que caminaba completamente desorientado.

Al preguntarle donde iba, no supo contestar. Solo dijo que no tenía a nadie.

Conducido a la inspección, los agentes le sentaron al brasero para que reaccionara, pues estaba atenido de frío y procedieron después a interrogarle.

El niño declaró llamarse Raimundo Sánchez Domínguez, de 12 años de edad, natural de Arrelobo, humildísima y casi desconocida alquería de las Hurdes.

Hace cinco años quedó huérfano de padre y madre; y su abuela, única familia que le quedaba, le arrojó de su lado, al casarse por segunda vez.

Así, el niño, a los 7 años, se encontró solo en el mundo. Desde entonces ha veni-

do viviendo al azar, caminando desorientadamente, durmiendo en las cunetas de las carreteras, en los quicios de las puertas o bajo los árboles, y alimentándose de mendrugos de pan y limosnas.

De esta manera erró por la provincia durante varios años, hasta que ayer llegó a Cáceres, recogiendo la policía.

El muchacho, de rostro despierto e inteligente, viste una blusilla azul y unos pantalones destrozados.

Su entretenimiento esta mañana, en la Inspección, fué pintar garabatos en un papel con un lápiz encarnado, que le llamó la atención apenas lo vió.

El gobernador civil se ha interesado por el muchacho, el cual ingresó en el Hospicio provincial, interinamente ahora, hasta que se tramite el expediente de orfandad.

LA EQUITATIVA (FUNDACION ROSILLO)

Alcalá, 71, Madrid

Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios.

Agente general para la provincia de Cáceres: **Isidro Hernández Oliva.**

EN FOMENTO Repoblación forestal

(Por teléfono)

Madrid, 1 (5'10 t.)—Visitó al conde de Guadalhorce el presidente de la Diputación de Segovia, con objeto de interesarle en el proyecto de repoblación forestal de 6.000 hectáreas de terreno en la cordillera Carpetovetónica. —Mencheta.

SIGUE LA SUSCRICION Para la Ciudad Universitaria

(Por teléfono)

Madrid, 1 (5'05 t.)—Las últimas cantidades recibidas en Palacio para la suscripción de la Ciudad Universitaria, son 16.946 pesetas de la Unión de Fabricantes de Tabacos de Cuba, y 1.000 remitidas por doña Carmen Loriga. —Mencheta.

Entre bromas y veras

Oído a la caja

La comidilla de los que miran de espaldas a la vida, será en estos momentos los millores que, como llovidos del cielo, hereda una artista española, de un tío de América.

¡Esos sí que son sueños bellos!

Ni el éxito ni el fracaso de la Conferencia panamericana que se celebra en La Habana, podrán decir nada respecto al porvenir de determinados intereses espirituales.

La raza y el idioma no entienden de aduanas.

Se proclama la igualdad ante la ley y se pide para todos los ciudadanos el régimen de patrocinio y amparo por parte del Estado.

Pero si hay que pagar el impuesto de Utilidades, que sean otros los que carguen con el mochuelo.



UNDERWOOD

GUILLERMO TRUNIGER, Valladolid. Plaza Mayor, 5

Semana pedagógica

El equilibrio y la prudencia, reguladores pedagógicos

Mi comprensivo y digno amigo Juvenal de Vega, cuya disposición de espíritu se me asemeja a un poliedro de finas aristas en lo que pudiéramos decir Estereometría pedagógica, y que además es de brillante lustre, me pide unos renglones para esa página suya, hebdomadaria, que aparece en un periódico local, y claro es, no puede uno sustraerse a complacer a tan cariñoso amigo.

Juvenal fué, sin duda, un estudiante aprovechado que poralizo muy pronto en sus estudios, como la luz sometida a ciertas condiciones y ensayos se enfoca y condensa en seguida en determinado punto. Esta polarización iluminó una cierta zona de su espíritu, y en ese sitio, precisamente, Minerva lo engendró pedagogo de condición y de genio, de tal modo, que este hombre en todo instante, en cualquier ocasión, todo ha de referirlo, ha de llevarlo a la concreción única, al sentido exclusivo que colma su cerebro, que no es otro que el de su afición, el de su especialidad y el de esa unilateral característica. De donde resulta, que según el principio de las velocidades virtuales, «lo que se gana en fuerza se pierde en velocidad, y al contrario». Juvenal, consagrando sus actividades a mover una sola masa, aunque esta sea pesada, que si lo es, ha conseguido imprimirle una envidiable aceleración. Ahora bien; el viejo Cronos, inexorable, jamás perdona lo que se hace sin su concurso. Las cosas del mundo todas están regladas; los frutos necesitan cierto grado de calor para madurar, y ese calor no deben recibirlo en más o en menos tiempo; la cristalización del mineral requiere siglos y siglos para disponer sus moléculas y darlas, además de su particular agrupación, la densidad, color, dureza, etcétera. ¿Cómo, si eso no fuera así, se formarían esas gemas brillantes que ningún químico, alquimista, ni taurmaturgo supo igualar? ¿Cómo habíamos de acelerar, aunque pudiéramos, el eterno, isócrono, siempre sensiblemente igual, a través de edades fabulosas, movimiento del más insignificante cuerpo astral? No, no se puede alterar el orden preestablecido y, si en la Mecánica universal la Providencia así lo ordenó, parece natural, y así es, que la vida del alma en su modo de desarrollo, en su dinamismo, no puede escapar de esta ley, que reputo de aplicación, así para el mundo físico, como para el mundo espiritual.

Esta ya no pequeña digresión me lleva al término de que todas las cosas requieren un principio, un núcleo originario, que tiene etapas fijas en el desenvolvimiento, y que todo está sometido a una ley de equilibrio que no se debe romper.

El espíritu indudablemente activo, bien dispuesto, del inspector, ha dado muestras brillantes de sus aptitudes; está enamorado de su función oficial; la causa de la enseñanza y de los niños le seduce; sus ansias de renovación le han llevado a discurrir y planear varias importantes cosas. El fundar éstas es meritorio, pero no difícil; lo difícil, bien lo sabe él, es sostener lo creado, animarlo, para que no decaiga. Todo es cuestión de calcular resistencias, todo es cuestión de proporciones, de dimensión en el tiempo y en el espacio, de armonía, en fin, porque si esto no se pondera, que sí sabrá hacerlo, entonces toda obra será deleznable y simplemente efecista.

No está el acierto en el dinamismo delirante del mucho hacer, no está el secreto para la obtención de los mejores frutos en las brillantes floraciones, si éstas, por falta de adecuación en el medio o por extremadas temperaturas, perecen.

Si las naturales previsiones y medidas no se toman, allí, en donde pensábamos que creciera, de semilla seleccionada, fanerógama robusta, hará su epifanía una infeliz muscinea; allí donde, por una eugenesia procurada, esperábamos un embrión lozano, y consecuentemente un organismo hermoso, nos sorprenderá lo desmedrado y lo atrepsico, con una vida precaria y tan breve como la de la efímera. Esto lo sabe bien mi buen amigo, no precisa que yo se lo diga, porque este hombre de expresivos ojos, recia complexión, mirada aguilina, placentera, confiada, riante y optimista, tiene el sentido pedagógico, entre otros, muy despierto.

Decidido y energético, está en la plenitud de sus actividades, tiene las ilusiones de un ideal, es joven, lleva poco tiempo en el ejercicio de su cargo; no le pasa lo que a otros, ya viejos, o en las fronteras de la vejez, nos ocurre, que la obra del tiempo nos va gastando, fosilizando, robando calorías, las combustiones del espíritu, como las del cuerpo, se van jay! apagando, restándonos vibraciones, energías, calor.

Por esas actividades y ese sentido se invierte y se invertirá en tantos empeños, con rapidez y decisión, no exentas de método y de prudencia, porque los asuntos de método, sobre todo en Pedagogía, son básicos. Estas cuestiones de Metodología no son como las de Crítica; los errores en esta última afectan sólo a quienes los cometen, pero los de la primera pueden comprender a la Humanidad entera.

Las cosas que se rozan con la Pedagogía hay que sentirlas y disponerlas con cierta eirritmia, con cierto ritmo, que es la ley de la vida. El situar y resolver los graves y complejos proble-

PÁGINAS SELECTAS La iniciación matemática

«Considero que todas las ciencias, sin excepción, son experimentales, al menos en cierta medida. Está permitido afirmar que en matemáticas, así como en todos los otros dominios científicos, no hay una noción ni una idea que pueda penetrar en nuestro cerebro sin la previa contemplación del mundo exterior y de los hechos que este mundo presenta a nuestra observación. Esta sola afirmación puede daros ya una noción precisa acerca de la manera cómo sería necesario tratar de hacer entrar las primeras nociones matemáticas, en el cerebro del niño.

Yo sabía escribir el número 2 mucho antes de tener la noción de dicho número; y nada tan radicalmente contrario al funcionamiento normal del cerebro; es necesario dar la noción de los números al niño—hasta el 10, por ejemplo—antes de acostumbrarle a trazar un solo carácter.

Un maestro de escuela se encontraba en presencia de un niño que empezaba a contar; la cosa iba bien hasta tres, pero el alumno no podía llegar a tener la noción del número cuatro. A lo cual el maestro decía: «Cuatro es la cosa más fácil de comprender; hélo aquí.» Y, con un lápiz, trazaba la cifra 4. El pequeñuelo estaba estupefacto y no comprendía absolutamente nada. Si se le hubiese puesto, por ejemplo, una mesa con sus cuatro patas, o bien sus dos brazos y sus dos piernas, o bien los cuatro dedos de una de sus manos, doblado el pulgar, el niño habría podido adquirir la noción que le faltaba.»

(De *La Educación fundada en la Ciencia*, por C. A. Laisant. Barcelona; págs. 61 y siguientes.)

mas como se suscitan en todos los órdenes del pensamiento, alrededor de una línea neutra, o en ella misma, con soluciones razonadas y armónicas, es lo que acredita, a mi juicio, el positivo talento.

Persona para mí cuyo recuerdo al alma me llega, solía decir que la Pedagogía era como el Sol, que todo lo alumbraba y que a todo da vida. Este concepto, así expresado, significa que la Pedagogía es una ciencia compleja, enciclopédica; pero cuando en una ocasión un profesor eximio y un pensador, que pasó algún tiempo en la proscripción y hoy se halla en el extranjero, dijo en Cáceres que la Pedagogía era como el arsénico, que a pequeñas dosis curaba, y en grandes cantidades mataba sin falencia, restringió y deprimió el anterior concepto, sin duda por considerar que se escribía mucho, se hablaba mucho de Pedagogía, pero en un plano de inferioridad, de rutina, de automatismo, y si se quiere, de pedantería grotesca, hasta el extremo de que alguna vez pronunciara, elevando su voz, abriendo más sus ojos, alargando hacia adelante la cabeza, muy gutural y haciendo largo, interminable el vocablo ¡Pedagogooooo!

Si la Pedagogía es el Sol, cuidado con remontarse demasiado hacia él para sumergirse en las cataratas de luz y en aquella voraz foráquina, porque nos ocurriría lo que a Icaro, pero tampoco sería sensato situarnos de él en la máxima elongación. En cualquier caso toda prudencia es poca.

Es mi amigo, repito, hombre joven, a quien no es fácil seguirle; no ha tropezado aún mucho en el mundo, y por eso no puede ser que las

aristas, las finas aristas de ese poliedro se hayan erosionado, se hayan borrado; es pronto todavía; pero eso no suele ocurrirles a los que, como piedras milenarias, han rodado mucho, unas veces impelidas al roncoco ruido del aluvión, y otras al rumoroso acento de la mansa corriente, todo lo cual, desgastando, puliendo, ha formado esos rollos esféricos, ovoideos, arriñonados, lenticulares.

El campo operatorio del inspector es dilatado y propicio; los elementos coadyuvantes son materia muy bien dispuesta; el Magisterio primario de la provincia, al que conozco muy bien por diversas causas, está muy capacitado, es laborioso y tiene ansiedad por elevar su delicada función; su anhelo inextinguible es proyectar más y mejor la luz sobre el alma oscura, y al parecer inescrutable, de las masas ciegas, de la plebe ignara y del vulgo analfabeto.

Que el tiempo no marchite los cálidos entusiasmos de mi amigo, y que el éxito sea su eterno, brillante y dulce aliado.

Eladio Rodríguez Gallego

Director de la Escuela Normal de Cáceres.

Todos los trabajos de colaboración para esta Hoja, deben remitirse al director de la misma don Juvenal de Vega y Relea

Nuevos rumbos

La psicología estructural

Con el lento y seguro ritmo de todas las concepciones nuevas y verdaderas, va ganando cada día más terreno en nuestras mentes la idea de que todo hacer pedagógico necesita fundamentarse en los sillares sólidos de la investigación psicológica.

Fuera de la determinación del fin—que es objeto de la Filosofía Moral, la Sociología y aun la Política—los demás términos del problema educativo—: el camino a seguir, el «tempo» de la marcha—vienen dados por la Psicología.

Fuó Herbart el primero que evidenció esta necesidad y, a su modo, trabajó por satisfacerla. De él arranca la escuela psicológica que pudiéramos llamar «sensacionista», para la cual el alma del hombre que, al nacimiento, es una tabla rasa, va «construyéndose» a medida que los estímulos del dintorno acumulan en ella representaciones.

Esta Psicología que, con distintas variantes, ha imperado hasta nuestros días, informando la orientación de nuestra Metodología, de nuestra práctica escolar, afirma que las ideas que forjamos de las cosas son entidades simplicísimas, meras traducciones conscientes de los elementos atómicos de nuestra vida psíquica: las sensaciones.

El papel que la sensación desempeñaba en el psiquismo humano era semejante al que la Biología asignaba a la «célula» en la constitución de los organismos: simples elementos constructivos de cuya adición y combinación—que, para el caso de la Psicología, Herbart intentó determinar matemáticamente—resultan las formas complejas y admirables en que florece la vida.

Las consecuencias didácticas de la doctrina sensacionista eran fáciles de prever. Si la vida psíquica va enriqueciéndose y complejizándose por la sucesiva adición de nuevas sensaciones—cuyo orden de aparición estudiaba una psicología infantil igualmente sensacionista—la enseñanza debe proceder siempre de lo simple a lo compuesto—no queremos decir de «lo fácil a lo difícil» como campanudamente aconsejaban tantas lamentables pedagogías que durante muchos años han intoxicado las almas de nuestros maestros. Y no lo decimos porque esa «regla de oro»—como alguien la llamó—deja el problema de todo punto intacto; porque enseguida surgen las preguntas: ¿Qué es lo fácil? ¿Qué es lo difícil para el niño?...

Esta panacea del sintetismo a ultranza inicia su caso. A la teoría sensacionista comienza a oponerse hoy la llamada por sus creadores—Köhler, Buhler, Koffka—psicología de la figura o de la estructura. Según esta

nueva y fecunda manera de concebir la evolución psíquica, los elementos primitivos con que trabaja conscientemente nuestra psique no son estímulos y sensaciones simples sino figuras toscas, complejos esquemas groseros, estructuras sencillas que más tarde alcanzarán la madurez de la diversificación.

«El niño pequeño no tiene interés por los colores sencillos, sino por los rostros humanos... El niño conoce el rostro de su madre desde el segundo mes y reacciona de un modo distinto a un rostro «malo», desde la mitad del primer año... Fenómenos como afabilidad y enfado son primitivos, más primitivos que, por ejemplo, una mancha azul.» (1)

Los primeros hechos psíquicos que sirven de base a reacciones y determinaciones, son, pues, complejos elementales, unidades compuestas que luego va el niño enriqueciendo, analizando, diversificando y amplificando.

La consecuencia pedagógica fundamental que detectamos de la nueva Psicología, es la condenación del método sintético, como camino eterno, invariable y único, en la práctica de la instrucción. No han de darse al niño primeramente los componentes más simples y abstractos, para elevar con ellos amplios edificios ideológicos. Para el niño será más vivo, más efectivo, más real el edificio, que los ladrillos que entran en su formación.

Esto—que a primera vista parece absurdo—justifica y explica procedimientos de enseñanza que, como el dibujo de figuras complejas en el primer grado, y el método ideovisual de Decroly, utilizan caminos opuestos a los tradicionales.

Pero hablar de estas cuestiones, con el detalle que merecen, no cabe en los exiguos moldes de este artículo.

Adolfo Maillo García

Maestro Nacional de Aldea del Cano.

(1) Bases de la evolución psíquica.—K. Köhler.—Revista de Occidente.—Madrid, 11 pesetas.

«Uno de los principios fundamentales de la pedagogía científica debe ser la «libertad de los alumnos», libertad que permita el desarrollo de las manifestaciones espontáneas del niño».—MARIA MONTESSORI.

GRAN TEATRO

BAILES DE CARNAVAL

1928

Inauguración el día 2 de Febrero (Festividad de Las Candelas)

De TRES de la tarde a NUEVE de la noche y de DIEZ de la noche a DOS de la madrugada

Espléndida iluminación y decorado.—Repostería económica y surtida con esmerado servicio.—Guardarropa

:-: Extraordinaria orquesta integrada por quince profesores :-:

Todos los domingos y días de Carnaval, espléndidos bailes a las mismas horas

El Sábado día 25, a las cuatro de la tarde, Piñata infantil, con regalos para los niños, otorgándose a la pareja que, a juicio de un Jurado, obtenga el premio de disfraz. Estos regalos consistirán en una Bicicleta para el niño y un Mantón de Manila para la niña, que se expondrán con antelación al público,

LOS NIÑOS NO PAGARAN ENTRADA EN ESTE FESTIVAL

En el baile de noche que tendrá lugar el Domingo de Piñata, se regalará, por sorteo, a las señoras,

Un espléndido Mantón de Manila, con una elegante mantilla de "chantilly" y preciosa peineta alta

que están expuestos en el escaparate de los Sucesores de Víctor García, en la Plaza Mayor.

Todas las entradas de señoras, desde el baile inaugural, llevarán una numeración correlativa, para tomar parte en este sorteo.

Animación. Alegría. Juventud. Belleza. Moralidad.

PRECIOS PARA LOS BAILES DE LAS CANDELAS

Entrada de caballero, 2 pesetas; Entrada de señora, 0'50. Por la noche; Caballero, 2'50 ptas., y Señora, 0'50.

La Empresa se reserva las localidades de Palcos y Plateas.

El día 11 gran concurso de Mantones de Manila, con premios.

DESDE CUACOS CON MOTIVO DE UNAS DECLARACIONES

No hace muchos días, nos trajo la prensa de Madrid, la noticia de que en el año en curso, se celebrarán elecciones municipales.

No voy a referirme en estas líneas a la parte política de las mismas, puesto que eso, no nos incumbe desde nuestro punto de vista, sino a la parte que podemos llamar cultural. Se dice en aquellas declaraciones, que no tendrán voto los analfabetos y esta es la parte principal mirando al problema educativo: ¿quiénes se consideran analfabetos? Existen muchos que leen (aunque mal) escritos de imprenta solamente; otros, que dicen ponen su nombre pero sin que se pueda descifrar lo allí escrito, y otros, que ni una ni otra cosa hacen.

Como secretario de las Juntas Municipales del Censo Electoral, los maestros tenemos que intervenir en la confección de las listas de electores, y para mi (y creo que para los demás maestros-secretarios) no cabe duda que son analfabetos los tres casos anteriores, ¿pero

serán del mismo pensamiento los demás vocales de la Junta? He aquí el nudo gordiano del nuevo aspecto que plantea la nueva reforma electoral.

En la lista de electores formada en 1924 que tengo a la vista, el 41 por 100 de los varones y el 70 por 100 de las mujeres no saben leer ni escribir, según la casilla correspondiente, lo que supone una reducción del 47 por 100 del Censo total. Si se aplica en su verdadero sentido la palabra analfabeto ¿a qué queda reducido el Censo actual?

Si se persiste en la idea llevándola a la práctica, será un paso decisivo contra la incultura, pues en realidad, no es «oro» todo lo que se escribe sobre el interés de los pueblos por la enseñanza, habiendo mucho de «bombo y platillo» en los escritores de esa materia.

NICANOR LLORENTE DOMÍNGUEZ,
Maestro nacional.

TALLER DE COSTRUCIÓN
Hijo de Antonio Rubio
ALFONSO XIII, N.º 28.—CÁCERES

Fábrica de Muebles

(Movida por energía propia)

Taller mecánico de
Ebanistería y Carpintería
CALLE GOMEZ BECERRA

Taller de Mármoles
de todas clases
ROSO DE LUNA, NUMEROS 16 y 18

Almacén de Muebles

Francisco Acedo Picapiedra

Alfonso XIII, núm. 13

Teléfono, núm. 193

De Hacienda

Libramientos puestos al pago.

Don Lucio Domínguez, 3.182'06 pesetas; don Francisco de A. Vázquez, 1.736 con 24 céntimos; don Lucio Domínguez, 778'35; el mismo, 2.094'16; el mismo, 1.651'67; don Santiago Rodríguez, 1.192'22; don Carlos López, 320; el mismo, 161'66; don Antonio Turégano, 163'34; el mismo, 153'32.

Don Antonio Turégano, 79'56 pesetas; el mismo, 158'34; don Emilio Villar, 17.100'09; don Ildefonso Ollero, 141'78; don Emilio Villar, 41'93; don Manuel Díaz, 1.123'47; el mismo, 347'67; don Antonio Turégano, 28'86; don Fernando Bello, 675; don José Boada, 660'50; el mismo, 615; don Francisco Calvo, 5.032; don Eduardo Rodríguez, 5.085'42; don Francisco de A. Vázquez, 1.736'24.

POLÍTICA FASCISTA
El proyecto de reforma de la representación nacional

Roma, 31.—El gran Consejo fascista, reunido bajo la presidencia del señor Mussolini, ha empezado el examen del proyecto de reforma de la representación nacional.—Fabra.

La Conferencia panamericana Se rechaza una proposición de la delegación mejicana

La Habana, 31.—La Conferencia panamericana ha rechazado una moción presentada por la delegación mejicana, pidiendo que se incluyera en el Código internacional una declaración ordenando el boicot contra todo puerto que se hallara en poder de rebeldes.

La delegación norteamericana se opuso con gran energía a la proposición mejicana, haciendo observar que podía ser aplicable al propio Méjico, quien se vería en la imposibilidad de exportar sus petróleos si los rebeldes dominan la zona de Tampico.

Los delegados de Cuba y la Argentina se opusieron también a la proposición del representante mejicano.—Fabra.

ANUN-
CIESE EN **NUEVO DIA**

EL SUBMARINO «S-3»

El sábado se hallaba bajo los efectos de un fuerte temporal

París 31—Telegrafía de Washington al «New York Herald», que el último mensaje recibido del submarino «S-3» es el del sábado por la mañana, en ocasión de hallarse el buque sufriendo los efectos de un fuerte temporal.

A bordo del «S-3» se hallaban cuarenta y un hombres, entre oficiales y marinos.—Fabra.

Cáceres-Mérida-Sevilla

Servicio diario de automóviles y ómnibus

SALIDAS:

De Cáceres para Mérida, 7; llegada a Mérida, 8'30.
De Mérida para Sevilla, 9'30; llegada a Sevilla, 15'30.
De Sevilla para Mérida, 7'30; llegada a Mérida, 14.
De Mérida para Cáceres, 16'30; llegada a Cáceres, 18.

PRECIOS:

Cáceres-Mérida, clase única, 8'15.
Mérida-Sevilla, 1.ª 30'35, y 2.ª 20'40.

SALIDA de Cáceres, calle de Cotallo (subida del teatro).
> de Mérida, Plaza de la Constitución.
> de Sevilla, Plaza del Pacifico.

JORNADA POLÍTICA

Construcción de casas económicas para militares en las Capitanías generales y reorganización del turismo

Esta mañana regresó el rey a Madrid (POR TELEFONO)

Madrid, 1 (4'45 t.)—A las ocho y media de la mañana llegó de Sevilla el rey, siendo recibido por el alto personal palatino y autoridades de la Corte.

Marchó a palacio, en un auto cerrado.

A las once recibió al marqués de Estella, con quien despachó cerca de una hora.

A la salida el presidente del Consejo dijo a los periodistas que el monarca viene muy satisfecho de su excursión a Doñana. Durante su estancia en Sevilla, pudo comprobar con extraordinario agrado, cómo se trabaja en la obra de la Exposición Ibero-americana.

Respecto a su despacho con el rey, dijo el presidente que había firmado el monarca varios decretos sobre personal de Hacienda, y algunos de Guerra.

El marqués de Estella dió cuenta a don Alfonso de la marcha de nuestras relaciones extranjeras.

Añadió que mañana no habría despacho regio, por celebrarse capilla pública.

En poder del rey dejó el borrador del decreto de reorganización del Turismo, para el que se indica un plan de completa transformación.

También entregó al rey otro proyecto de decreto, sobre construcción de Casas económicas para militares en las capitalidades de los ocho regiones.

Esta tarde presidirá el marqués de Estella el Consejo de ministros y el sábado asistirá en la Asamblea a la reunión de la sección que estudia el proyecto de Tribunales de defensa ciudadana.

Por último, dijo que hoy habría salido en la «Gaceta» una disposición intensificando el cultivo del cáñamo, de conformidad con las aspiraciones que se expusieron en el último Pleno de la Asamblea Nacional.—Mencheta.

Alpargatas MORENO MARCA REGISTRADA

Todo cosido a mano con cosederas e hilos de primera calidad. VICENTE MORENO RUBIO. AHIGAL (Cáceres)

Mundo conocido

SALIERON:

Para Madrid, el ex subsecretario de la Presidencia, don José Rosado Gil.

—Para el campo, con su esposa, don Félix Candela.

UROSOLVINA, reuma, gota, arañas, arteriosclerosis, antiseptia de las vías urinarias.

LLEGARON:

De Badajoz, la señorita Carmen García Pastor.

—De Madrid, la señorita María Teresa Muñoz Rato y don José García Becerra.

—Con su esposa regresó de Madrid, el industrial don Valentín Domínguez.

—De Ciudad-Rodrigo, con su hijo Santiago, el padre del médico don José Fuentes Serrano, don Santiago.

EN ARTESANOS:

Agradecemos al presidente del Círculo de Artesanos don Felipe Ramos, la invitación que nos envía para el baile de mañana en dicho Círculo, con motivo de la festividad de las Candelas.

FALLECIMIENTOS:

A los trece meses de edad ha subido al cielo el niño Ricardo Serralta Román, habiendo tenido lugar esta tarde el funeral

de gloria en la iglesia de Santiago.

Reciban sus padres y demás familia, nuestro sincero pésame.

—Esta mañana falleció repentinamente en Cáceres la señora doña Carmen Borja, esposa del industrial de esta plaza, propietario del café «La Montaña», don Benigno Serrano.

Con tan triste motivo enviamos a éste y a sus hijos, nuestro más sentido pésame.

La Señora Doña Carmen Borja Acevedo

Ha fallecido el día 1 de Febrero de 1928 a los 42 años de edad

Después de recibir los Auxilios Espirituales

R. I. P.

Su afligido esposo, don Benigno Serrano Parra; sus hijos, Manuela, Antonio, Benigno y Pedro; su padre, don Benito Borja; hermanos, hermanos políticos, tíos, primos y demás parientes,

Participan a V. tan sensible pérdida y le ruegan se sirva asistir al Funeral que, por el eterno descanso de su alma, se ha de celebrar en la parroquia de San Juan, mañana, Jueves, 2, a las tres y media de la tarde, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

Casa mortuoria: Alfonso XIII, n.º 3. La misa el Viernes 3 a las ocho y media.

(No se reparten esquelas)

G. Beritens

Oculista del Instituto Rubio Consulta: Luna, 40, 2.º - MADRID

Tendrá su consulta en Cáceres para los enfermos de los ojos, desde el 1 al 15 de Febrero, de diez a una, en

NIETO - HOTEL

LA LIGA CONTRA EL CÁNCER

Manifestaciones del Conde de Gimeno a su regreso de París

(Por teléfono)

Madrid, 1 (5'44 t.)—Procedente de París, ha llegado el Conde de Gimeno, presidente de la Liga española contra el cáncer.

Al ser interrogado por los periodistas, se mostró satisfechísimo de las atenciones de que ha sido objeto por parte de los miembros de la

Liga francesa, quienes además ensalzaban con el mayor entusiasmo la figura de la reina doña Victoria Eugenia, alma de la institución en España.

El conde de Gimeno hizo saber además que se había acordado celebrar el próximo Congreso en Madrid, en las vacaciones de Pascuas del año 1929.—Mencheta.

GIRONDA

Sucesor de Víctor Pérez TRANSPORTES, COMISIONES Y CONSIGNACIONES Avenida de Armiñán.—Teléfono 491

Casa MARIANA

Hospedaje con todo confort VIAJEROS - ESTABLES - PRECIOS MÓDICOS - Ezponda, 14.—2.º derecha CACERES

Colegio de San Antonio

DIRIGIDO POR P.P. FRANCISCANOS

1.ª ENSEÑANZA, BACHILLERATOS ELEMENTAL Y UNIVERSITARIO

Concedido por la Superioridad que a los alumnos que tengan aprobados los cuatro primeros cursos del Bachillerato antiguo se les exima de las Matemáticas a los de Ciencias, y de los dos Cursos de Latín a los de Letras, este Centro, que cuenta con material de Laboratorio abundante y suficiente para preparar a sus alumnos en el examen práctico, participa que desde el día PRIMERO de Febrero comenzará un repaso intensivo de todas las asignaturas que son objeto de examen. De la Preparación de Ciencias están encargados los señores Rodríguez Polo, Martín Gil y Delgado Valhondo, y de las Letras los PP. Gorostiza, Arrate y Ruiz.

Los alumnos irán a la Universidad acompañados de sus Profesores. Además desde la citada fecha quedan abiertas clases para CARRERAS ESPECIALES, con enseñanza de Mecanografía e idiomas, Francés, Inglés, Italiano.

Pidan Reglamento al R. P. Rector

Margallo, 12 y 14. - Apartado, 13

CONTRA EL IMPUESTO DE UTILIDADES El paro de los obreros de Barcelona sigue igual

Los patronos se ponen a disposición del Gobierno

MADRID, 1 (5'12 t.)

(POR TELEFONO)

Dan cuenta de Barcelona que el Gobernador civil de la provincia, al recibir a los periodistas les facilitó una nota oficiosa en la que se hace constar que le ha visitado una comisión de patronos representando a la casi totalidad de las diferentes industrias, para manifestarle que se hallaban a disposición del Gobierno de la manera más incondicional, adhiriéndose a las medidas que se han adoptado contra el paro.

La nota del señor Milán del Bosch, expresa además su disgusto por la conducta de algunas empresas, entre ella la de tranvías, que ha hecho un suplemento de sueldo a sus empleados, que compensa el impuesto de Utilidades.

El paro continúa en la misma forma; pues si bien decrece en unas industrias, aumenta en otras.—Mencheta.

Lea V. NUOVO DIA

José Candela Magro CÁ CERES

ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS, YESOS, CEMENTOS Y AZULEJOS

Fábrica de Mosáicos Hidráulicos

LA MUERTE DE SIR DOUGLAS HAIG

Toda la prensa la considera como un duelo para Francia

París, 31.—Los diarios consagran columnas enteras al fallecimiento de sir Douglas Haig, recordando la gloriosa carrera del mariscal y su brillante participación en la victoria común.

La muerte del mariscal Haig se considera por los diarios como un duelo para Francia, como escriben en sentidas palabras los mariscales Foch y Joffre, los señores Clemenceau y Painlevé y otras muchas personalidades.—Fabra.

UNA CONFERENCIA DE MAEZTU

El sentimiento de distinción entre los conceptos de ciudadanía y nacionalidad

Cádiz, 31.—Se han organizado varias caravanas automovilistas para saludar al señor Maeztu en Arcos de la Frontera. La conferencia dada por el embajador en la Argentina, celebrada en la Residencia de normalistas y que ha sido elogiadísima, versó sobre el tema «El sentimiento de distinción entre los conceptos de ciudadanía y nacionalidad», premiada por el público con calurosos aplausos.—Fabra.

Casa Castaño

Cerveza «El Águila» en stock Todos los días Mariscos Moret, 7. - Teléfono, 197 CÁ CERES

Javier

FOTÓGRAFO Trabajos modernos

Venta de artículos para fotógrafos y aficionados ART CULOS KODAK Trabajos para aficionados - - ALFONSO XIII, 12. - -

EL LIBRO DE IBARROLA Adquiere diez ejemplares el Ayuntamiento de Plasencia

Nuestro querido colaborador, el ilustre abogado don José Ibarrola, ha recibido un oficio de la Alcaldía de Plasencia, en el que se le dá traslado del acuerdo de aquel Ayuntamiento, de adquirir diez ejemplares de la obra «Literatura sublime e Historia gloriosa y trágica», de la que es autor.

Felicitemos al señor Ibarrola por esta nueva demostración de las excelencias de su libro.

Registro civil

NACIMIENTOS:

Cecilia Jacole Simón hija de Felipe y Magdalena, Hornillo 15.

José Miguel Pulido Carrasco, hijo de Fermín y Luisa, Piedad altas 7.

José Romero Quiñones, hijo de Manuel y Guadalupe, Peña 16.

Lucía Fernández Hernández, hija de Juan y Ignacia, Villolobos 13.

DEFUNCIONES:

Jacoba Sánchez Muñoz, 37 años, anémia, Fuente Concejos 29.

Ricardo Serralta Román, 13 meses, nefritis, aguda, Margallo, 18.

Pedro Gil Rollizo, 70 años, hemorragia cerebral, Piedad altas, 2.

Carpintería y Ebanistería - de -

Santiago Porrás Sancti-Spiritu, número 14 CACERES

La antigua
y acreditada
Agencia



de Cáceres,
Plaza Ma-
yor, n.º 25.

Tiene el honor de manifestar a su distinguida y numerosa clientela, que, coincidiendo con la aparición de los nuevos modelos 1928, de maravillosas características y líneas impecables del más delicado gusto, ha vuelto a tomar a su cargo la

Exclusiva para la provincia de Cáceres

de los productos de la fabricación **FIAT** las más importantes fábricas de Europa.

Al mismo tiempo se complace en participar que como siempre fué su norma imprimirá a todos sus asuntos el sello de la seriedad tan apreciada de toda su clientela.

En breve daremos a conocer detalladamente nuestra completa organización de distribución y venta.

Compre Ud. siempre en los

Establecimientos Tomás Pérez

Los más antiguos y acreditados de Cáceres.

EN TORREJON EL RUBIO

Un aprovechado joven que sustraía lo que encontraba

Luego lo escondía enterrándolo

Hace algunos días, se notaron en varias casas de dehesas del término de Monroy y Torrejón el Rubio, diversas sustracciones de objetos de muy distinta aplicación.

Por sospechas reiteradas, la Guardia civil, detuvo al pastor Alberto Martín Alonso, de 18 años de edad, que vive en la dehesa «Saucedilla», el cual después de algunas vacilaciones, terminó declararse autor de las siguientes sustracciones:

Un escapulario con cadena, del porquero Juan Peromingo.

Dos panes, una sartén, una chuchara, una libra de tocino y cuatro medallas, de Agapito García, en la dehesa «Las Lapas».

Un cencerro, de Julio Cerro, en la dehesa «Saucera».

Una pelliza, un ponche y unos leguis, de los vecinos de Monroy Manuel Alonso y Eustasio del Sol.

El joven y aprovechado pastor, declaró que todos esos objetos los había enterrado en determinados sitios de la dehesa «Saucedilla».

Reconocidos los lugares indicados, aparecieron, efectivamente, todos los objetos sustraídos.

A. LOPEZ

PINTOR-DECORADOR

Grandes existencias en papeles pintados, cueros y analita

PARRAS, 31

Muestrarios a todo el que lo solicite.

MÁRMOLES Y PIEDRAS

EL MEJOR TALLER DE CÁCERES Y SU PROVINCIA

Manuel Nieto Martín

MAQUINARIA MOVIDA POR ELECTROMOTOR

Se construye todo lo concerniente al ramo. Presupuestos y proyectos gratis de cuantos trabajos soliciten. Catálogos extraordinarios de Lápidas.

SAN PEDRO, NÚM. 7. — CÁCERES. — TELÉFONO NÚM. 9

Fábrica de Mosáicos y Almacén de Maderas **MARCOS MARIÑO**

CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZO
y toda clase de materiales de construcciones

Escritorio:

PUERTA DE MÉRIDA, 12

Fábrica y Almacén de Maderas:
CARRETERA DE MEDELLÍN

TELÉFONOS: FÁBRICA, 147.
OFICINA, 40.

— CÁCERES —

EN NAVACONCEJO

Incendio de dos casillas
y detención del autor

Comunica la Guardia civil del puesto de Cabezuela del Valle, que en el término de Navaconcejo, un violento incendio destruyó la noche pasada dos casillas destinadas a depósitos de hero y leña, propiedad de Jacinto Majón Moreno y Flores Herreros, de aquella ciudad.

Los esfuerzos para extinguir el siniestro fueron ineficaces y las llamas destruyeron las techumbres de las casillas y cuanto en ellas había almacenado.

Por sospechas de los dueños de las casillas, la guardia civil emprendió la busca de un mendigo que al anochecer había estado en aquellas inmediaciones.

Logróse detenerlo, declarando llamarse Antonio Martínez, de 60 años, y de nacionalidad portuguesa.

Declaró que aquella noche decidió pasarla entre las dos casillas y al encen-

der lumbre para calentarse, las chispas prendieron en el heno y la leña, originándose los incendios.

El mendigo quedó a disposición de la autoridad judicial.

NUEVO DIA se vende en Madrid
en el Kiosko de la calle de Alcalá,
frente al Teatro Alkazar

Firma de Guerra

(Por teléfono)

Madrid, 1 (5 t.)— Entre los decretos del Ministerio de la Guerra firmados hoy por el rey, figura uno nombrando jefe de una sección en el Ministerio, al general Millán Astray.— Mencheta.

SERPENTINAS Y CONFETTI EN LA ACREDITADA

CASA MENDIETA

Saldo de todos los artículos de la temporada de invierno a precios de coste, teniendo una gran colección de Jerseys, Chalcos, Abrigos, Pellizas, Bufandas, Medias y Calcetines de lana. Guantes de todas clases y una infinidad de artículos imposible de enumerar.

Alfonso XIII, núm. 1. ¡Ojo! (Frente al Hotel Nieto)

En el Supremo de Guerra y Marina

Causa por desobediencia a superior

(Por teléfono)

Madrid, 1 (5'40 t.)— En el Consejo Supremo de Guerra y Marina, se ha visto hoy la causa seguida contra el soldado Carlos García Fernández, a quien un cabo ordenó que fuera a comprarle tabaco.

El soldado se negó y ambos disputaron, abofeteándose.

El Consejo de Guerra ordinario, condenó al soldado a prisión militar y habiendo disintimiento del capitán general, se elevó la causa al Supremo.

En la vista de hoy, el fiscal pidió para el procesado seis meses de arresto por insulto de obra a superior.

El defensor del procesado, pidió pena análoga para el cabo por extralimitación de autoridad y agresión a inferior.— Mencheta.

PIDEN AYUDA AL GOBIERNO

Los vendedores de periódicos de Madrid, quieren ir uniformados

Historia curiosa del presidente de la Asociación

Madrid, 1 (5 t.)— La Junta directiva de la Asociación de vendedores de periódicos de Madrid, en la última reunión que ha celebrado, acordó pedir del ministro de la Gobernación ayuda oficial para realizar los proyectos que tiene en estudio.

Consisten estos, en que los vendedores de periódicos vayan uniformados y se les provea de carnet oficial, autorizado debidamente.

En la actualidad cuenta la Asociación con 1.500 socios.

Al conocerse estos proyectos de los vendedores, que han sido acogidos con simpatías por la opinión, se recuerda que es presidente de la Asociación, el popular vendedor Enrique Fernández, que lleva 45 años ejerciendo la industria.

Servía los periódicos a Chapí, Vital Aza, Sinesio Delgado y Mazzantini, los cuales le pagaban muchas veces a peseta, sobre todo cuando reseñaban triunfos de sus partituras, estrenos teatrales o faenas toreras.

Cuando la autoridad censuraba ejemplares de periódicos, él se las amañaba para venderlos a escondidas y por el sistema de «pujas a la llana», llegando a cotizar algunos números a duro.

Actualmente vende periódicos en el Café Puerto Rico.— Mencheta.

Vida Forense

El día en la Audiencia

SALA DE LO CRIMINAL

Defensor, don Felipe Carreras; procurador, señor Caldera; ponente, el señor presidente.

Suspensión

La vista de la causa por tenencia ilegal de arma de fuego ha sido suspendida, por incomparecencia del procesado.

Hurto

La procesada Marcela García Rodríguez, que prestaba servicios como criada en casa de Leonardo Caro García, en el pueblo de Santiago del Campo, se apoderó de un billete de 100 pesetas, propiedad del Leonardo, que mandó cambiar, siendo recuperadas 75 pesetas.

La procesada en su declaración no niega ser la culpable de la sustracción, que llevó a cabo por extrema necesidad, pero asegura que no prestaba servicios al perjudicado, pues quien estaba en la casa como criada era una hija suya.

El fiscal don José Remacha, mantiene su calificación provisional, solicitando la pena de dos años, cuatro meses y un día de prisión correccional, por caracterizar el delito de hurto, la circunstancia de abuso grave de confianza; y el defensor, don Domingo Martín Javato, sostiene que su patrocinada es responsable únicamente de un delito de hurto simple, castigado con la pena de dos meses y un día de arresto mayor, cuya petición fundó en el hecho de no estar probado que la Marcela prestara servicios como doméstica en la casa del perjudicado.

Sentencia

Por delito de robo, se condena a Manuel Velo González, a la pena de dos años, once meses y once días de presidio correccional.

Señalamientos

Día 2.—Juzgado de Montánchez. Asesinato frustrado, contra Pedro Cordero González. Abogado, don Diego Rosado; procurador, señor Moro; ponente, don Eugenio Blanco.

Trujillo.—Daños. Procesado Antonio Muñoz Pascual.

SALA DE LO CIVIL

En el incidente de pobreza promovido por don Narciso Arévalo y Blanco, para litigar con don José Casillas Cabeza de Vaca, en pleito sobre recobrar la posesión de un trozo de terreno, ha informado el abogado del Estado don Tomás Murillo, impugnando y pidiendo la revocación de la sentencia dictada por el juez de Primera Instancia de Mérida, que concedió al Arévalo el beneficio legal solicitado.

Sentencias

Se ha dictado en la contienda de jurisdicción suscitada entre los Juzgados municipales de Mérida y Don Benito, para conocer de un juicio verbal civil sobre reclamación de 4.000 pesetas, interpuesto por don Joaquín Sánchez Rosillo contra don José Cardenal, declarando competente para conocer de la demanda al Juzgado de Mérida, sin hacer expresa condena de autos.

El Licdo. Gregorio López.

Olympia PERFUMERIA Y :: NOVEDADES ::

FRANCISCO BURGOS ALFONSO XIII, N.º 27.-CACERES

PROPAGANDA PROTESTANTE

Lograron convertir a cuatro muchachas menores de edad

Angora, 31.—El Gobierno ha ordenado el cierre del Colegio norteamericano de Brussa, cuyos profesores, no obstante la prohibición de las autoridades, hacían una activa propaganda para hacer prosélitos en la religión protestante y habían logrado ya que se convirtieran a esta religión cuatro muchachas menores de edad.—Fabra.

Alfonso XIII, 24

Es donde interesa comprar

GÉNEROS DE PUNTO

TRINCHERAS, PARAGUAS

IMPERMEABLES Y ABRIGOS

Gran surtido en

PIELES de adorno y

JERSEYS para señora y niños.

Casa Gozalo

LA ESTELA DE LA GRAN GUERRA

Comentarios al reciente discurso del señor Stresemann

París, 31.—Comentando el reciente discurso del señor Stresemann, el «Figaro» hace observar que el ministro de Negocios Extranjeros del Reich parece olvidar por completo que la ocupación del Rhin constituye la garantía de las reparaciones, aún no satisfechas. Alemania—añade—dá la impresión de querer ardientemente la evacuación de Rhenania, pero no todavía de querer vivir pacíficamente en una Europa regida con orden.

El «ECHO de París» escribe: «El señor Stresemann no logra persuadirnos. Después de la terrible lección que sufrimos, nos sentimos autorizados para exigir de Alemania, sin odios, pero también sin debilidades, que prolongue hasta el año 1935 las demostraciones de su renovación íntima». —Fabra.

- Sanatorio Quirúrgico -

de los señores QUIRÓS Y MERÁS

Cirujanos del Hospital Provincial

SE PRACTICAN TODA CLASE DE OPERACIONES

Servicio permanente. Andrada, 10 y 12 pral. Cáceres

Extremeños ilustres

Suscripción para costear la Medalla del Trabajo al señor Masides

18.ª y última lista de Aldeanueva del Camino

Don Angel Calzado Neila, 1 peseta; don Francisco Rodríguez Rivas, 1; don Víctor Nieto Rodríguez, 1; don Paulino María Rodríguez, 1; don Cándido Martín García, 0'50; doña Tomasa Román de Martín, 0'50.

De Ahigal

Don Buenaventura Rodríguez Gordo, 1 peseta; doña Anastasia Monforte de Rodríguez, 1.

De Baños de Montemayor

Don Gabriel Blanco, cura párroco, 1 peseta.

Por fin de temporada, puede usted comprar en la acreditada

Casa Jurado

todos los artículos de invierno, con un 10 por 100 de descuento. Especialidad en Perfumería, Juguetería y toda clase de artículos de regalos. Preciosos cuadros para entronizar, de la Santísima Virgen de la Montaña. Venta exclusiva de muebles de Junco, Médula y Mimbre; pida catálogos de los mismos en

Casa Jurado

CONCEPCIÓN, 1 CÁ CERES

Hijos de Clemente Sánchez
BANQUEROS
CÁ CERES

APARTADO NÚM. 11 CANALEJAS, 12
Toda clase de operaciones bancarias

EL PRINCIPE DE ITALIA
Se le dispensa un gran recibimiento

Aleandría, 31.—Esta mañana ha llegado el príncipe heredero de Italia, siendo objeto de un entusiasta recibimiento.—Fabra.

Dice la "Gaceta"

El suministro de petróleo en el protectorado de Marruecos

MADRID, 1 (3'45 t.)

(POR TELEFONO)

Extracto del sumario

En el sumario de la «Gaceta» de hoy, se insertan, entre otras disposiciones, las siguientes:

Nombramiento

Se designa para vicepresidente de la Comisión oficial del motor, a don Carlos Resines.

Suministro de petróleo

Se dictan reglas para el suministro de petróleos y sus derivados en los territorios de Africa, para el servicio del Ejército y la Armada.

Dicho suministro lo efectuará, como en la península, la compañía arrendataria, sin necesidad de contrato.

Material de campaña

Se autoriza la adquisición de material para confección de tiendas de campaña y hangares, imponiéndose la condición de que sean las materias de origen y fabricación española. También se autoriza la adquisición de alpargatas con suela de cáñamo, para el Ejército.

El Código de Comercio

Se dispone comiencen los estudios para la redacción de los libros primero, tercero y cuarto modificados, del Código de Comercio, cuyos estudios se llevarán a cabo por la sección segunda de la comisión general de codificación.—Mencheta.

Telesforo Díaz y Muñoz
Agente de Negocios

Apartado de Correos núm 17 - CÁ CERES -
Teléfono núm. 389

Peñas, núm. 8, pral

Lea V. NUEVO DIA

Gran Café Viena

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto

Café especialidad de la casa
Licores de las mejores marcas
APERITIVOS
Alfonso XIII, 16.—Teléfono, 174
Se sirve a domicilio

UNA DESIGNACION

La Junta de comercio de Ultramar

(Por teléfono)

Madrid, 1 (3'55 t.)—Ha sido designado para vocal de la Junta del comercio español en Ultramar, el duque de Alba.—Mencheta.

Apertura de un baile

El próximo día 2, festividad de las Candelas, volverá a abrirse al público el popular baile conocido por la «GALLEGA», cuyos dueños darán baile como de costumbre, autorizados por el excelentísimo señor gobernador civil.

ELPIDIO SOLIS BORRELLA

Procurador y Agente de Negocios
San Pedro, 10, CACERES

Algo nuevo. Sensacional. Muy grande.

Tremenda es la enorme rebaja de precios que, sólo por cuatro días, o sea del 6 al 10 del «LA MUÑECA».

Imposible detallar precios de todos los artículos que realizo; sólo indico algunos para que se hagan idea de esta gran liquidación:

Delantales cocina, confeccionados, a 1 peseta. Calcetines, hilo superior, a 0'45. Calcetines, seda, sólo en n.º, a 1'50. Abrigo, gamuzas lisas y dibujos charleston, corte dos y medio metro, a 27'50. Lanas popelín, que su precio es cuatro pesetas, hoy a 2'50. Corte tres metros lanas cuadro fantasía, a 14. Percales, de 1'50 a 1'25. Percales, de 1'25 a 1'15. Abrigos, confeccionados para caballero, a 35. Pellizas, de 50 pesetas a 30.

No se dan géneros a vista. Las ventas son al contado. Precio fijo. Fijese:

ROSENDO CASO

PANERAS BAJA, 1 y 3.

CÁ CERES.

Empresa de Automóviles
Deloeste (S. A.)

CÁ CERES

Servicio de viajeros rápido, diario en coche Saurer

Salida de Plasencia, 8'00 Llegada a Cáceres, 10'30
» » Cáceres, 17'00 » a Plasencia, 19'30

BILLETES ORDINARIOS DE IDA Y VUELTA

Este servicio lleva paquetería ligera en Gran Velocidad.

Despachos: CÁ CERES, Plaza de San Juan.
PLASENCIA, Garage Mora, Puerta de Talavera.

GLOSA LITERARIA

El padre de la novela

Nuestro siglo es muy propenso—acaso demasiado— a recordar hechos remotos y añejas figuras. No pasa año ni mes, ni casi semana, sin que algún centenario de mayor o menor cuantía no hagan volver la vista atrás, zambulléndonos en el pasado. Como signo de caducidad pudiera esto considerarse; no hay viejo que no guste de retrotraer sus mocedades lejanas. Por fortuna sóbranse a nuestro tiempo signos de virilidad suficiente, y en su afán retrospectivo sólo puede haber un laudable propósito de honrar venerandas reliquias.

Entre el cúmulo de conmemoraciones celebradas en los últimos años figura el sexto centenario de Juan Boccaccio. Estamos tan habituado a no ver en el polígrafo famoso más que el héroe de la opereta de Suppe, esto es, una tiple en pernetas que se burla con el mayor descaro de varios maridos idiotas, que cuesta trabajo compenetrarse de la influencia enorme ejercida en la literatura mundial por aquel hombre extraño, en quien, como nuestro Quevedo, ayuntáronse la musa proterva y el laborismo dogmático y pensador benedictino.

Ofrece la literatura italiana una particularidad curiosa que permite compararla con una de aquellas caricaturas macrocéfalas, tan boga años atrás. La cabeza la constituyen tres luminarias: Dante, Petrarca y Boccaccio; el torso endeble y raquítico, aunque proporcional, lo forman los demás cultivadores de las letras italianas, ninguno de los cuales llegó ni con mucho, a la categoría de aquellos tres, cuyo florecimiento, casi cohesistente, llenó gran parte del siglo XIV.

El padre de Boccaccio, era comerciante y al comercio quiso dedicar también a su hijo, colocándolo en un establecimiento mercantil de Florencia. Pronto advirtió el mancebo que no había nacido para mercader, mostrando hartó mayor gusto en escribir renglones desiguales que en alinear esos antipáticos garabatitos que se llaman números. Pasó a Nápoles «rico vergel de amor» al decir del gallardo y calavera, con propósito de estudiar Derecho. Pero no tardó en desistir, dedicándose a la vida licenciosa en unión de la aristocrática juventud napolitana.

Por entonces aconteció un hecho trascendental en su vida: La víspera de Pascua vió entrar en la Iglesia de San Lorenzo a una dama

cuya belleza hirió su pecho con el clásico flechazo. Era la princesa María, hija de Roberto, Rey de Nápoles. Por si fuere pequeño obstáculo para el triunfo de su pasión, el proveniente de la distancia social, la princesa María era casada. Tratábase, pues, de un amor imposible.

Sabido es que los amores imposibles constituyen el forcers del genio. Casi todos los grandes poetas hubieran sido unos señores perfectamente anodinos, cuyos nombres no atravesarían los siglos en su marcha hacia la inmortalidad, a no sentir inflamados sus pechos por otros tantos amores imposibles.

Si Alhigieri se hubiere casado vulgarmente con Beatriz, de cierto que no hubiera escrito su «Divina Comedia». La raposa de la vida, obligándole a marchar a ras de tierra, habríale cortado las alas con que supo escalar el Empíreo. Hubiera invertido las noches en todo menos en cincelar los impecables tercetos de su poema, prez de la lengua toscana, y lejos de aspirar a la gloria inmarcesible, hubiese perseguido el lucro villano para marcar perifollos a la hermosa.

Quedamos, pues, en que Boccaccio tuvo la suerte de amar con desgracia. La princesa María fué su musa inspiradora, a la que inmortalizó en sus obras designándola con el nombre supuesto de Fiametta. Para solaz y esparcimiento suyo escribió el «De Cameron», piedra angular de la novela moderna; colección de cuentos breves, sin relación entre sí pero unidos por el procedimiento de Scherazada, peculiar de los cuentistas orientales; esto valiéndose de un plan general que enlaza los elementos dispersos.

Con tal fin supone que en 1348, el año terrible de la peste que asoló a Nápoles y Florencia, diez personas timoratas—mujeres en su mayor parte—huyen de la ciudad de Arno refugiándose en una quinta de los alrededores

donde permanecen diez días, y para distraer el tedio se entretienen recibiendo narraciones que constituyen el contenido de el «Cameron».

La misma peste que sirvió de pretexto a su obra maestra, quitó la vida a la Princesa María. Muerta la dama para cuyo exparcimiento escribió sus páginas mejores, abstúvose de hacerlo, por lo menos en el género frívolo a que pertenece el «Decameron» y las novelas «Fatiga de enamorado», «Ameto» y «Fiametta». Epítomes para la educación de los niños o estudios sobre la literatura clásica, fueron sus trabajos posteriores.

Hasta pensó hacerse fraile, siendo preciso que Petrusa, su gran amigo, le disuadiera de ello.

El gobierno florentino le designó para desempeñar la cátedra de interpretación del arte «Divina Comedia». Comentando el canto 17 del Infierno le sorprendió la muerte. Equivocado, como todo el que trata de juzgarse a sí mismo, enorgullecíase de su obras serias y abominaba «Del Cameron», el más sólido pedestal de su prestigio. Fué el suyo un espíritu constantemente torturado por ansias de ideal. Como casi todos los que hacen reír, un hombre reflexivo, acaso triste. La felicidad no quiso anidar en su alma.

Cuando se quiere que los ruiñesores canten mejor—dijo Alfonso Daudet—se les saca los ojos. Cuando Dios quiere tener grandes poetas, elige varios hombres a los que envía grandes amarguras.

Augusto Martínez Omedilla.

Madrid, Enero, 1928.

GERMAN J. MANZANO

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO

Compra-venta de Valores del Estado.—Cédulas del Banco Hipotecario.—Acciones y Obligaciones de Sociedades o Empresas Mercantiles e Industriales.

Operaciones de crédito.—Pignoración de valores. Descuentos de letras.—Préstamos.—Operaciones en general con: Banco de España, Banco Central, Hijos de Clemente Sánchez, Banco Hispano Americano, BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA y otros Establecimientos de Crédito.

Gestiona y realiza dichas operaciones e informa sobre las mismas.

San Pedro, 12 y 14. CÁCERES. Apartado de Correos, núm. 2. Teléfono núm. 1.

GRAMÓFONOS Y DISCOS

DE LA CASA

CAPDEVIELLE (HIJO)

Alfonso XIII, 19

Relojes Longines, Omega, Cyma, Roscoff, etc., etc.



Historia menuda Alpinismo neozelandés

Nueva Zelanda es un país muy montañoso, cuyo punto culminante, el Monte Cook, alcanza la altura de 3.766 metros. En Nueva Zelanda florece el alpinismo y hace veinte años hubo de construirse una casa alpina, la «Ball Hut», al borde del ventisquero de Tasman, en el sitio mismo donde el Reverendo Green instaló su quinto campamento cuando subió por primera vez a la montaña. El telégrafo ha anunciado días pasados que una avalancha de nieve ha destruido aquel refugio.

El Reverendo Green, miembro del Alpine Club, fué el primero que exploró, de un modo sistemático el macizo montañoso de la Nueva Zelanda meridional. El no pudo llegar más que a un punto situado a un centenar de metros por bajo de la cumbre del Monte Cook, cuya ascensión resultó entonces imposible. En la cumbre consiguió poner pie, mucho después, Mr. Wigbeg.

El ventisquero de Tarman es uno de los ríos de hielo más grandes se conocen situados fuera de la cadena del Himalaya. Tiene cerca de 30 kilómetros de largos y 3 de ancho en el punto de mayor extensión.

MAHOU

LA CERVEZA PREFERIDA
Representante en Extremadura
Francisco Cruz Quirós
CÁCERES

Se ariendan

dos cercas al sitio HORNO DEL SAPILO, próximas al ESPIRITU SANTO (afueras de Cáceres), con dos hornos de cal, bonita casa de recreo con cinco habitaciones y cocina, pozo inagotable y un edificio con gran establo para cuarenta reses, amplio pajar-cuadra con cuarto del mozo, cochera y cuarto de obreros y cocina.

Dirigir las proposiciones a su dueño don Claudio González Alvarez, calle Donoso Cortés, número 23.—CÁCERES.

Se admiten también proposiciones para compra-venta.

Vida provincial Desde Plasencia

Entre los múltiples y complicados problemas que ha venido a plantear la azarienta vida moderna, tan pródiga en conflictos de toda laya, sin duda ocupa un lugar preeminente el que respecta a la escasez de la vivienda.

En Plasencia, merced a la continua inmigración, este problema se viene agudizando desde hace bastante tiempo, con sus ineludibles consecuencias en el orden económico.

A este inquietador aspecto que presenta uno de los panoramas más interesantes de la vida material de nuestra población, hay que añadir ahora una nota actual, por extremo sombría y triste, ya que ella dice relación al bienestar social de Plasencia, que por desgracia hoy experimenta sensible alteración, no por resignada y muda menos real ni lastimosamente trágica.

Nos referimos a la prolongada crisis que pesa sobre los trabajadores placentinos

en general y muy especialmente sobre los obreros del ramo de construcción.

Con la vista fija en atender esté doble problema, el cotidiano de la escasez de vivienda y el actual de la falta de trabajo, la Sociedad de Casas baratas, animada de los mejores deseos, convocó ayer al vecindario placentino para una reunión general, que se celebró en la escuela de párvulos bajo la presidencia de la Junta directiva y con asistencia de gran número de asociados, en su mayor parte trabajadores.

El propósito de la Junta se manifestó en sentido de acometer con toda urgencia la construcción de un nuevo grupo de casas en los solares que tiene de su propiedad, y para ello invitar a sus asociados y al pueblo placentino a la suscripción de nuevos títulos o acciones cooperativas.

Cada una de estas acciones será de cincuenta pesetas, que la Sociedad recibirá abonando un interés del 6 por 100 anual, pagadero por trimestres vencidos.

El pago de estas acciones podrá efectuarse en una o varias entregas o también por cuotas semanales de una peseta, con objeto esto último de que los obreros hallen facilidades para inscribirse como miembros de la referida Sociedad constructora.

La reunión, que tuvo lugar ayer, puede ser muy trascendental para el desarrollo progresivo de Plasencia. Nosotros deseamos fervientemente que lo sea.

Por eso nos complacemos en hacer desde estas columnas públicos votos porque tan hermosas iniciativas y tan entusiastas optimismos tengan una pronta y fecunda realización.—El Corresponsal.

31-1-928.

L. Giraud

DENTISTA

Plaza Mayor, 3 Teléfono 176

LA SERRANA (S. A.) PERALES DEL PUERTO

Servicio directo de viajeros entre Cáceres y Valverde del Fresno

ITINERARIO Y PRECIOS DE LOS BILLETES DESDE CACERES A PRIMERA SEGUNDA

La Perala.	3'90	3'35
Portezuelo	9'35	8
Torrejoncillo	11'35	9'70
Coria	13'75	11'75
Moraleja	17'05	14'45
Perales	19'45	16'60
Hoyos	21'45	18'30
Valverde del Fresno	26'25	22'35

HORARIO

Salida de Cáceres a las cuatro de la tarde.
Llegada a » » » diez y treinta de la mañana.

Despacho de billetes y facturación de encargos, en San Antón, 23

Un acuerdo de la Diputación La placa del Mérito Civil al gobernador Sr. García Crespo

El presidente de la Diputación, señor López Montenegro, estuvo esta mañana en el despacho del gobernador civil, señor García Crespo, para felicitarle por la concesión que le ha hecho su majestad de la placa del Mérito Civil, en recompensa a sus servicios a la patria al frente de la provincia, y para comunicarle que la Comisión permanente, en sesión celebrada ayer, tomó por unanimidad el acuerdo de regalarle las insignias de dicha condecoración, en nombre de la provincia.

El señor García Crespo, ha agradecido profundamente esta distinción de que es objeto por parte de la Diputación de Cáceres.

El señor García Crespo, recibe a diario numerosas cartas, telegramas y tarjetas de toda la provincia felicitándole por la distinción recibida.

Es propósito del gobernador contestar particularmente a todos los que tienen la atención de felicitarle; pero siendo tal la cantidad de felicitaciones que recibe, que posiblemente las oficinas no podrán atender en plazo zo breve a las respuestas o que se extravíe alguna, nos ruega hagamos presente que si alguien no recibiera el B. L. M. correspondiente, reciba las gracias desde luego por estas líneas, que van dirigidos a todos los que le han felicitado.

Sanatorio Médico-Quirúrgico

Navalmoral de la Mata (Cáceres)

DIRECTORES:

Don Urbano Casas y Don Rafael Rodríguez

Se hacen toda clase de operaciones de ojos, gargantas, nariz y oídos, estómago, hígado, intestinos, riñón, vejiga, matriz, etcétera, por especialistas del Hospital General y Hospital de San Carlos, de Madrid.

Consulta y operaciones por dichos especialistas, los domingos segundo y cuarto de cada mes.

Consulta diaria por los Médicos Directores.

SERVICIO ESMERADO Y ECONÓMICO

DE TRABAJO

Concesión de subsidios a familias numerosas de la provincia

En el Gobierno civil, se han recibido varias reales ordenes del ministerio de Trabajo, concediendo los beneficios de familias numerosas a las siguientes:

Anastasio Béjar Talabán, de Casar de Palomero; Eugenio Carrasco Romero, de Cáceres; Vicente Rocha Cerro, de Santiago del Campo; Paula Sánchez Escudero, de Barrados.

CURSO DE MECÁNICOS

Portugal envía alumnos a la Escuela de Cuatro Vientos

Por teléfono

Madrid, 1 (5'35 t.)—El Gobierno portugués, ha anunciado su propósito de enviar al aerodromo de Cuatro Vientos diez alumnos militares, para que se perfeccionen en el curso de mecánicos de aviación que se va a celebrar en aquel aerodromo.—Mencheta.

LACTOFITINA, el tónico reconstituyente infantil que los médicos recomiendan, por sus eficacísimos resultados.

MARCHA DEL CORONEL SR. GARCÍA SEVILLA

Hace entrega del mando del regimiento y del Gobierno militar

El señor García Sevilla se despide en la orden de la plaza

Cumplimentando la Real orden concediendo el pase a la reserva al coronel señor García Sevilla, en la orden de la plaza de hoy se inserta lo siguiente:

«Por haberse pasado a la Reserva por R. O. de 28 del actual (D. O. número 23) y previa la autorización del excelentísimo señor capitán genera de la Región, hago entrega del mando de esta provincia y despacho de este Gobierno militar al coronel de la Zona de Reclutamiento y Reserva de esta capital don Miguel Bañolas Passano, por ser a quien por ordenanza corresponde.

Al pasar a la citada Situación, me es sumamente grato hacer presente en esta orden la satisfacción que he tenido al verme correspondido en el mando por todos los señores jefes, oficiales y tropa de esta guarnición, dándoles a todos las gracias por la buena cooperación que me han prestado en dicho mando.—El coronel gobernador, García Sevilla.»

«Habiendo pasado a Situación de Reserva por real orden del 28 del corriente (Diario Oficial número 23) en el día de hoy hago entrega del mando del Regimiento al teniente coronel don Federico Rodríguez Seradell.

Al cesar en dicho cometido me es muy grato dar las gracias a todos los señores jefes, oficiales y clases de 2.ª y 1.ª categoría del Regimiento por la eficaz cooperación que me han prestado facilitando así mi gestión; deseando que en lo sucesivo aumenten si cabe su celo en el espíritu militar y compañerismo para el mayor esplendor del Regimiento.—El coronel jefe, García Sevilla.»

El señor García Sevilla ha tenido la delicada atención, que agradecemos por lo que para nosotros significa, de visitarnos esta mañana en nuestra redacción, para despedirse. Nos manifestó sus propósitos de marchar pasado mañana a Plasencia, donde fijará su residencia.

LA LIBERTAD AJENA

El valor literario de la obra de Blasco Ibáñez

(Por teléfono)

Madrid, 1 (4'19 t.)—Hoy publica «El Debate» un artículo sorprendiéndose del concepto que tienen de la libertad algunos periódicos españoles, al juzgar el criterio sustentado desde las mismas columnas por don Nicolás González Ruiz, respecto a la labor literaria del novelista recientemente fallecido, don Vicente Blasco Ibáñez.

Afirma referido periódico, que el valor literario del autor de «Los cuatro jinetes del Apocalipsis», no es otro que el expresado tan felizmente por el señor González Ruiz.

Añade que no puede juzgarse su actitud como falta de sinceridad, puesto que se ha colocado en el punto de vista claro y lógico, cual corresponde a su actitud de siempre.

Termina diciendo que la vida de los hombres públicos está sujeta al juicio imparcial y sereno de la prensa.—Mencheta.

GOBIERNO CIVIL

Despacho

El gobernador civil, señor García Crespo, despachó con el jefe de policía señor Muñoz; el secretario de abastos, señor Claver y con el inspector provincial de Sanidad, señor Morote.

Visitas

Visitaron al gobernador civil el presidente de la Audiencia provincial señor Cisneros; el abogado don Emilio Herreros y el alcalde de Cáceres señor Aranguren, quienes felicitaron al señor García Crespo, por la reciente concesión de la placa del Mérito civil.

Delegación gubernativa

El delegado gubernativo señor López Hidalgo, recibió al alcalde y secretario del Ayuntamiento de García y al alcalde de Coria, señor Gutiérrez que fue a despedirse, por regresar a aquella localidad.

Lotería Nacional El sorteo de hoy

(POR TELÉFONO)

Madrid, 1 (3'30 t.)—Esta mañana se ha efectuado el sorteo de la Lotería Nacional, que ha dado el resultado siguiente:

Premios mayores

Primer premio.—Número 34.351, con 100.000 pesetas, en Madrid y Palma de Mallorca.

Segundo premio.—Número 9.633, con 60.000 pesetas, en Barcelona, Palma de Mallorca, San Sebastián y Santander.

Tercer premio.—Número 33.605, con 20.000 pesetas en Málaga.

Cuarto premio.—Número 23.908, con 10.000 pesetas, en Tenerife, Madrid, Coruña, Barcelona y Santander.

Premiados con 1.500 pesetas

Los quince números a los cuales han correspondido premios de 1.500 pesetas, han sido los siguientes:

Número 3.307, en San Feliú de Llobregat, Madrid, Barcelona, Bilbao y Granada.

Número 33.485, en Coruña, Madrid, Jerez, Barcelona y Ciudad-Rodrigo.

Número 1.579, en Salamanca, Madrid, Barcelona, Granada y Zaragoza.

Número 32.660, en Barcelona.

Número 6.082, en Puebla de Trives, Jaén, Barcelona y Granada.

Número 13.863, en Barcelona, Madrid y Motril.

Número 33.682, en Madrid, Barcelona, San Sebastián y Constantina.

Número 7.215, en Valencia, Madrid, Barcelona, San Fernando y Sevilla.

Número 592, en Zaragoza, Barcelona, San Sebastián, Huelva y Bilbao.

Número 38.941, en Madrid.

Número 8.756, en Bilbao, San Sebastián, Barcelona, Granada y Badajoz.

Número 17.759, en Valencia, Madrid y La Línea.

Número 37.538, en Barcelona, Madrid y Cartagena.

Número 20.059, en Valencia, Madrid, Barcelona, Málaga y Pizarra.

Número 12.123, en Valencia, Huelva y Madrid.

Premiados en la provincia con 300 pesetas

Han resultado agraciados con premios pequeños, de 300 pesetas cada uno, los siguientes billetes, vendidos en las administraciones de Lotería de la provincia:

CACERES.—1.132 y 18.383.

TRUJILLO.—13.706.

BROZAS.—6.812.

Aproximaciones y centenas

Los números 34.350 y 34.352, anterior y posterior al del premio primero, tienen premio de 800 pesetas cada uno.

Los números 9.632 y 9.634, idem del segundo premio, 600 pesetas cada uno.

Los números 33.604 y 33.606, idem del tercer premio, 536 pesetas cada uno.

Tienen centena solo los tres premios mayores.

Además, en este sorteo, hay 1.679 premios pequeños, de 300 pesetas cada uno, para otros tantos billetes.—Mencheta.

UN ACUERDO DE LA DIPUTACION

Se abre la «Gota de Leche» al servicio del público

En la sesión celebrada ayer por la Comisión permanente de la Diputación Provincial, cuya información ofrecemos en el lugar oportuno de este periódico, se tomó el acuerdo de extender al público el servicio de «Gota de leche» que ya funcionaba en el Hospital Provincial, para Casa Cuna.

Por este nuevo servicio, cuantos particulares lo deseen, podrán adquirir en la Administración del Hospital, previo depósito de diez pesetas, biberones graduados y esterilizados, para lactancia de los niños.

El depósito previo tiene por objeto responder de la devolución de los biberones, una vez utilizados.

La cantidad mínima de leche que podrá pedirse, será la de cien gramos. Los precios de cada biberón, puede encontrarlos el lector en la información de la Comisión permanente, donde se detalla el acuerdo.

Este nuevo servicio montado por la Diputación Provincial, tiene transcendental importancia social y sanitaria, pues será el remedio más eficaz para evitar la mortalidad infantil en gran parte, proporcionando el elemento primordial de alimentación de los pequeños, en perfectas condiciones higiénicas.

Es pues un servicio, además de útil, necesario, porque cuanto se haga en favor del niño, será siempre llenar una necesidad social.

Y justo es felicitar a la Diputación provincial no solamente por este servicio, sino por la preferente atención que presta a la sanidad provincial en todos sus aspectos.

Trincheras Primera casa en artículos de Punto - Pellizas -

Almacenes TERIO

PLAZA MAYOR, 13. — TELEFONO, 320

El establecimiento más surtido en artículos de la actual temporada

Precios los más reducidos

Impermeables

CAMISetas Y PANTALONES LANA

MARCA "VIGOR"

Gabanes

Jerseys para señoras
 y niños

Pijamas de Franela para
 caballero

SE ENCUENTRA EL «S-3»

Navegaba por sus propios medios con rumbo a Cuba

Nueva York, 31.—El submarino «S-3» ha sido hallado navegando por sus propios medios al largo de la Florida septentrional, con rumbo a Cuba.

Parece que al separarse de la escuadra durante el temporal del sábado «S-3» tuvo una importante avería en el aparato de telegrafía sin hilos, por cuya causa no pudo su comandante dar cuenta de la situación del buque.—Fabra.